



人物速写

火场里的勇士

青岛书院路小学 六年级5班 智勇皓

警笛声由远而近，一辆辆转战火海的消防车呼啸而过，消防兵整装待发，像天降神兵一样，出现在熊熊燃烧的火龙面前，从死神手中救出一个又一个鲜活的生命。

每年，火灾都要夺走成千上万人的生命健康。从电动车电池自燃、做饭失火到危险品仓库爆炸、森林火灾等等，给国家和人民造成了非常惨痛的损失。

我印象最深刻的就是8·12天津滨海新区爆炸事故，这次火灾是危险品仓库发生爆炸导致的。那一夜，火龙刺破了漆黑的夜空，作为人民生命安全的守护者，英勇无畏的消防兵一次又一次向顽强的火龙进攻，遇到危急情况，来不及撤退，巨大的爆炸将部分消防战士吞噬进火海。我无法想象当时被大火包围的消防兵心里有多么痛苦，他们是谁的父亲，又是谁的儿子、谁的丈夫？大火将他们吞没，直到最后连尸体都无法辨认。他们大多是最青春的年纪，在灾难面前奋不顾身，冲在最前面。如今爆炸事故点已经变成海港生态公园。每当从网上看到公园的景象，我不由会想起他们年轻的背影，他们用血肉之躯筑起了一道安全屏障。因为有了他们，我们的生活才能安宁，他们保卫着祖国的每一个角落。希望火场里的勇士每一次启程都能平安归来。

他们是最普通的消防兵，但他们是我心里最敬佩的人。

我家的家庭“煮夫”

青岛西海岸新区实验初级中学 初三12班 马欣雅

每当提起家庭主妇，很多人会自然而然想起自己能干的妈妈，我家却有一个能干的家庭“煮夫”——爸爸。

妈妈新换了工作后，每天从早忙到晚，无暇照顾家庭。从此，爸爸就担当起家庭“煮夫”的重任，几乎把所有的家务活儿包了下来。

爸爸只要在家，就一刻不停歇。窗外的天空还未显现出鱼肚白，他就起床了，忙活着做早餐。待吃完早餐、送我上了学，他就切换到整理房间、扫地、拖地模式。爸爸外表虽是个粗糙的男人，但他擦过的地板简直像一面能照出人影的大镜子，角角落落不见一点尘埃。做完这些，他又开始收拾厨房，洗净所有的碗筷，然后才安心去上班。下班回来后，他又马不停蹄系上围裙，准备晚饭……天天如此。即使是难得的休息日，他也从不睡懒觉，全家第一个拉开窗帘。

爸爸真是一个称职的家庭“煮夫”，他热爱劳动，厨艺更是没的说。他烧的饭菜，那香味，那口感，只能用一个字形容——爽！记得一个星期天，爸爸亲自掌勺，烧制糖醋排骨。剁排骨、切姜末、调料汁、起锅烧油……他对待每一步骤都一丝不苟，所有食材在他的手里都像听话的孩子，以最快的速度到达自己的“岗位”。糖醋排骨做好了！真可谓是色香味俱全，我的口水立刻“飞流直下三千尺”。爸爸刚把菜放到桌上，我便大快朵颐起来。爸爸看着我这狼吞虎咽的样子，急忙说：“慢点慢点，别噎着了！”一会儿工夫，我就把一盘糖醋排骨全部“消灭”干净，一边擦着嘴一边对爸爸说：“什么时候再做一次？”爸爸笑着说：“只要想吃，随时恭候。”

瞧，我家的家庭“煮夫”的确不错吧？我为有这样一位能干的家庭“煮夫”而感到自豪。



格物致知

姥爷的旧书包

青岛西海岸新区峨眉山路小学 三年级5班 温晓天

我姥爷家在水浒故里，妈妈说那是个出英雄好汉的地方。在我心里，我姥爷就是我们家的好汉。

姥爷家里挂着一个旧书包，没有精美的图案，就是一个军绿色的挎包，比妈妈的年纪还大，可它是姥爷的宝贝。可能你已经猜到了，我的姥爷是一名退伍老兵。他在北京当兵十几年，多次参加军事大比武等活动，这个旧书包就是姥爷当年参加大阅兵时获得的

纪念品之一。

妈妈说旧书包里装着姥爷的青春。虽然我不太懂，但是每次听他讲当兵的故事，那明亮的眼神，溢于言表的兴奋，都能深深感染我。姥爷说，无论做任何事情都要有军人的精神，永不服输，不怕苦不怕累，坚持到底，一切困难都能克服。妈妈说这种刻苦和坚韧的精神是我们家族真正的财富，而我的姥爷是我们永远的骄傲、永远的榜样！

一粒米传家风

青岛西海岸新区第六初级中学 初二12班 王政霖 指导教师 王艳丽

一天下午，我忽然心血来潮地想写会儿毛笔字，就找出纸来，发现第一页上写了四句诗，“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”看到这些龙飞凤舞的大字，眼前浮现出几日前的一幕。

我们一家四口其乐融融坐在一起吃饭，姐姐绘声绘色地说着什么，我一脸崇拜地盯着她，津津有味地听，连饭也顾不上吃。这时，姐姐手一抖，勺子里的米饭掉在桌上。爸爸抬头看了她一眼，似乎希望她能做点什么。但姐姐毫不在意地瞥了一眼，可能是因为觉得没什么大不了的，还继续说着。爸爸见她如此的态度，也没说什么，又低下头继续吃饭。

吃完饭，爸爸让姐姐去收拾桌子、刷碗。姐姐痛快地答应了，接着就想把掉在桌子上的米粒混着骨头一块扔到垃圾桶里。爸爸一看，眉头一皱，大喝道：“难道你想把米粒也当作垃圾一样扔到垃圾桶吗？我之前是怎么教你的，你都忘了？”姐姐一听，满脸委屈地说：

“那不就一粒米吗？有什么大不了的？”爸爸再也沉不住气了，一拍桌子，“你给我站直了，再重新学一次什么叫节约粮食！你给我听好了！”姐姐不禁被爸爸吓着了，呆呆地看着爸爸。爸爸见状，语气和缓了不少：“孩子呀，这一粒米，看起来是微不足道，可它和你吃到肚子里去的所有米一样，都是千千万万的农民用汗浇灌出来的，它们像农民的儿子一样亲啊！若是都像你一样，中国每人每顿饭浪费一粒米，一年会浪费多少粮食，你不心疼吗？放眼世界，全球有多少人无粮可吃，你知道错了吗？”姐姐沉默了。“好，那你先在这站会儿，想想以后该怎么做。”爸爸的语气欣慰了些。

不一会儿，爸爸又来到姐姐面前说：“以后吃饭时多看看这张纸，记住我今天说的，这是做人的根本。”姐姐接过纸，一张雪白的纸上写着“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”



生活如诗

迎春

青岛六十一中 初三11班 卞潘越

我一路小跑着，
眼前的小路不断延伸。
灰蓝、黑灰、蜡黄、深褐，
各种暗色调在眼前交织。
直到几抹纤黄在眼帘闪过，
我不禁止住了脚步。
那是几株迎春花，
团团簇簇缀满枝头，
低低匍匐在回春的大地上。
春天到了。
小花的欢笑声此起彼伏，

它们竞相宣布春天的号角已响起。
黑压压的天穹带着寂寥压下，
四周树木似乎还在寒风中发抖，
连我都有些彷徨了。
可迎春花却不怕，
稚嫩的脸满溢着坚毅，
倔强地挺直身子。
这就是春天的光辉吧，
这就是春天的倔强吧，
这就是春天的生机吧！

向日葵与我

青岛金门路小学 六年级4班 邓鹤言

开始，
你只是一颗种子，
看似没有生机与活力，
却因为我的出现，
让你变得与众不同。
谁知道，
在小小的壳下，
竟蕴藏着无穷的能量，
萌芽破土而出，
孕育出你不屈的生命。
我看着你，
慢慢由两片叶子变成四片，
又渐渐由四片变成八片……

你像一个快乐的孩子，
无忧无虑地渐渐长高长壮。
夏季为生命加冕，
秋季为收获喝彩，
那沉甸甸的皇冠就是你成长的奖杯，
最终变成千千万万个你，
为明年的成长带来希望。
我愿做一株乐观的向日葵，
不为渺小而自卑，
不为孤独而落寞，
永远向着太阳，
永远充满希望。



观海新闻客户端